Термодинамика. КПД тепловой машины
I вариант

1. Рабочее тело теплового двигателя служит для…
А. отвода неиспользованной энергии

Б. сжигания горючих веществ
В. преобразования механической энергии во внутреннюю

Г. преобразования внутренней энергии в механическую
2. Известно, что даже идеальный тепловой двигатель не может иметь КПД, равный единице. Это следует из того, что…
А. …температура холодильника не может быть равна 0 0С
Б. …температура холодильника не может быть равна 0 К 
В. …температура холодильника не может быть равна температуре нагревателя
Г. … существуют потери на трение
3. Выберите фразу, в которой правильно обоснован ответ на вопрос
Возможен ли процесс теплообмена, единственным результатом которого была бы передача энергии от холодного тела к горячему?

А. невозможен, так как нарушается I закон термодинамики
Б. невозможен, так как нарушается II закон термодинамики
В. невозможен, так как нарушается закон сохранения энергии
Г. возможен, так как выполняется закон сохранения энергии
4. Тепловая машина за цикл работы получает от нагревателя 100 Дж и отдает холодильнику 40 Дж. Чему равен КПД тепловой машины? 
А. 40 %
Б. 60 %
В. 29 %
Г. 43 %
5. Идеальная тепловая машина с КПД 40 % за цикл работы получает от нагревателя 100 Дж. Какую полезную работу машина совершает за цикл? 
А. 40 Дж
Б. 60 Дж
В. 100 Дж
Г. 160 Дж


6. Идеальная тепловая машина с КПД 60 % за цикл работы получает от нагревателя 50 Дж. Какое количество теплоты машина отдает за цикл холодильнику?
А. 20 Дж
Б. 30 Дж
В. 50 Дж
Г. 80 Дж
7. КПД идеального теплового двигателя 30 %. Какова температура нагревателя, если температура холодильника 20 0С? Ответ округлите до целых.
А. 419 0С
Б. 419 К
В. 29 0С
Г. 10 К
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8. На рисунке схематически показано направление передачи теплоты при работе двух идеальных тепловых машин.

У какой из них КПД меньше?
А. у первой

Б. у второй
В. у обеих машин КПД одинаков

Г. однозначно ответить нельзя
9. КПД идеальной тепловой машины зависит

А. от температуры холодильника, температуры нагревателя и рода рабочего тела

Б. только от рода рабочего тела

В. только от температуры холодильника

Г. только от температуры холодильника и температуры нагревателя
10. В таблице приведена зависимость КПД идеальной тепловой машины от температуры ее нагревателя при неизменной температуре холодильника. Чему равна температура холодильника этой тепловой машины?
	Тн, К
	400
	500
	600
	800
	1000
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А. 360 К
Б. 300 К
В. 320 К
Г. 380 К
Термодинамика. КПД тепловой машины
II вариант

1. Нагреватель теплового двигателя служит для…
А. сжигания горючих веществ

Б. передачи тепла рабочему телу
В. отвода неиспользованной энергии рабочего тела

Г. преобразования внутренней энергии топлива в механическую
2. Для решения энергетических проблем человечества предлагается создать тепловую машину, использующую в качестве нагревателя воду Мирового океана, так как, остудив всю воду всего на 1 0С, мы получим огромное количество тепла. Этот проект нереализуем, поскольку…
А. …требует больших затрат
Б. …нарушает первый закон термодинамики
В. …для его реализации невозможно подобрать холодильник
Г. …может привести к глобальной экологической катастрофе
3. Какой из перечисленных ниже циклических процессов не может быть осуществлен вследствие второго закона термодинамики?
А. Вся полученная от окружающих тел теплота без остатка превращается в механическую работу.

Б. Вся совершенная механическая работа без остатка превращается в теплоту, передающуюся окружающим телам.
А. только А
Б. только Б
В. и А, и Б
Г. оба процесса могут быть осуществлены
4. Рабочее тело тепловой машины получило 70 кДж теплоты. При этом холодильнику передано 52,5 кДж теплоты. КПД такой машины равен 
А. 1,7 %
Б. 17,5 %
В. 25 %
Г. >100 %
5. Идеальная тепловая машина с КПД 20 % за цикл работы отдает холодильнику 80 Дж. Какую полезную работу машина совершает за цикл? 
А. 100 Дж
Б. 64 Дж
В. 20 Дж
Г. 16 Дж



6. Тепловая машина с КПД 60 % за цикл работы отдает холодильнику 100 Дж. Какое количество теплоты за цикл машина получает от нагревателя?
А. 600 Дж
Б. 250 Дж
В. 150 Дж
Г. 60 Дж
7. Вычислите максимальное значение коэффициента полезного действия тепловой машины, если температура нагревателя 127 0С, а температура холодильника 27 0С.
А. 25 %
Б. 75 %
В. 78,7 %
Г. 21,3 %
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8. На рисунке схематически показано направление передачи теплоты при работе двух идеальных тепловых машин. 
У какой из них КПД больше?
А. у первой

Б. у второй
В. у обеих машин КПД одинаков

Г. однозначно ответить нельзя
9. В идеальной тепловой машине заменили рабочее тело, а температуры холодильника и нагревателя оставили неизменными. При этом КПД тепловой машины

А увеличился

Б. уменьшился

В. не изменился

Г. мог и увеличиться, и уменьшиться, и остаться неизменным
10. В таблице приведена зависимость КПД идеальной тепловой машины от температуры ее нагревателя при неизменной температуре холодильника. Чему равна температура холодильника этой тепловой машины?

	Тн, К
	400
	500
	600
	800
	1000
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А. 300 К
Б. 250 К
В. 275 К
Г. 350 К
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